

厦门市委统战部领导到湖里区开展调研

2月21日,厦门市委统战部部务会成员、二级巡视员陈善志一行到湖里区开展调研。湖里区委常委、统战部部长刘云标及区委统战部相关负责人陪同调研。

调研组参观了省级新阶实践创新基地——创新驿站,详细了解创新驿站的运营机制、服务亮点和新联合会组织建设、品牌创建、公益服务等情况,随后参观了

湖里区闽台文化交流馆和侨文化馆,实地察看了湖里区在推动闽台交流融合、弘扬华侨文化方面的创新成果。

陈善志重点就加强新阶

基地建设,丰富新阶元素,打造思想引领、人才服务、联谊共享的平台与相关负责人进行了深入交流,鼓励大家坚持守正创新,积极引导新阶人士发挥作用,更好

实现企业与新阶人士的双向反哺,同时要进一步发挥特区优势,用心用情做好对台工作和侨务工作,凝心聚力为湖里区高质量发展作出更大贡献。

厦门市委统战部召开统战“晓”课堂专题培训暨品牌创建专题讲座

2月21日,厦门市委统战部召开统战“晓”课堂专题培训暨品牌创建专题讲座,特邀市委组织部组织一处处长、城市党建学院常务副院

长陈志泉作专题辅导。统战系统各单位支部书记、组织委员及处室负责人,各民主党派市委机关、系统各单位年轻干部代表等100余人参

会。厦门市委统战部副部长缪金坤主持会议。

陈志泉以“擦亮红色品牌 凝聚先锋力量”为题,从党建品牌的基本概念、硬核

支撑、创建路径和案例分享4个方面,结合丰富的案例素材和自身工作经验,让与会同志全面深入了解品牌创建的核心和方式,助力在

投身完善大统战工作格局、打造统战品牌矩阵工作中高位思考、创新拓展,为厦门高质量发展更好作出统战贡献。

湖里区成立台青就业创业基地服务联盟

日前,湖里区台青就业创业基地服务联盟正式成立,全国台企联常务副会长吴家莹担任首届联盟会长。福建省委台办副主任苗京平为吴家莹授牌,湖里区委书记黄颖颁发聘书。

该联盟是由湖里区现有的13家台青就业创业基地自发倡导“自我服务、自我管理、资源共享、共同提升”而组建的联合自治性服务平台。

目前,湖里区共有国家级、省级台青就业创业基地4家,并有如厦门正旺兴台青就业创业影视基地、融体台青文体就业创业基地、透明岛予、众智台青基地等行业领军型基地,创业就业台青近

2000人。

本次服务联盟的成立,将通过服务指导、资源整合、创新驱动、合作共赢等方面,助力台青提升创业就业能力和管理水平,形成资源共享平台,推动科技创新和商业模式创新,并促进青创基地交流与合作,搭建合作平台,实现资源共享、优势互补、共同发展。

吴家莹说,湖里区不断推出的创新举措,打造台湾青年来大陆实习就业创业的温馨家园,不遗余力关心关爱台胞。本次服务联盟的成立,将推动台青创业基地的建设,有效整合资源,推动台青更好地创业就业,幸福生活。

海沧区侨联走访高校交流涉侨工作

近日,海沧区侨联主席黄秋霞带队拜访了华侨大学国际学院及华侨大学侨联厦门校区分会侨联,交流涉侨研究工作。

座谈会上,双方介绍了各自领域的侨务工作基本情况、工作特色和亮点等,并围绕涉侨研究、侨乡课题调研、侨务事业发展和人才培养、促进双方进一步合作交流等方面进行了深入交流和探讨。

华侨大学国际学院院长王秋彬表示,海沧侨史、侨文化资源丰富,可以充分挖掘作为办学的重要资源,双方在侨史、侨文化研究和保护传承方面也有着共同的语言和使命,希望发挥各自资源优势,加强涉侨研究领域的合作交流,为科研和人才培养助力。

黄秋霞表示,2013年,海沧区侨联与厦门市侨联、华侨大学华侨华人研究院共同合作,出版了《厦门侨乡历史文化资料汇编丛书·海沧卷》,双方一直保持着良好的互动。期盼未来在侨务研究及课题研究方面能得到华侨大学的大力支持,让侨务理论更好指导实践,欢迎华大师生多来海沧走走,实现资源共享。

海沧区侨联挂职副主席兼秘书长林琳,区侨联副主席、东孚街道侨史研究会会长胡纵横,区侨史研究会副会长、区政协文史委副主任廖艺聪,华侨大学国际关系学院副院长刘文正,马来西亚研究中心主任钟大荣及华侨大学侨联厦门校区分会侨联主席刘源岗等参加了座谈。(曾琦)

同安区侨联助力海外乡亲寻亲寻根

据海峡导报报道 同安是著名侨乡,现居海外的华侨华人及港澳台同胞达到了300多万人,遍布50多个国家和地区,全区归侨侨眷5万余人。同安区侨联以“四海同安”为愿景,创新打造“心系桑梓”服务品牌,搭建线上线下联动的“侨平台”,已帮助500余名海外乡亲圆了寻亲寻根梦。

据同安区侨联主席庄韦萍介绍,近年来,同安区侨联发挥侨联组织联系面广的优势,通过组建寻亲志愿服务队伍、致信海外社团及乡亲,发行《把根留住》一书、

举办“心系桑梓”侨批展等系列活动,描绘出“以侨为桥、四海同心”的美好图景。

2024年,同安区成立了福建省首个由个人创办的侨史馆——银同侨史馆,馆内陈列的族谱、信件、老物件等,也为寻亲提供了重要线索。依托银同侨史馆平台,同安区侨联与字节跳动“头条寻人”寻根项目组合作,设立了“银同文研社”网站,长期为海内外乡亲提供寻亲寻根服务。这一举措不仅拓宽了寻亲渠道,还提高了寻亲效率,让更多海外华侨得以圆梦故土。(江小聪 吴鹏波 郑素描)

厦大学子赴东盟国家开展人文交流

据厦门日报报道 近日,厦门大学组织“颀颀计划”社会实践队青年学子前往东盟国家开展人文交流,在印尼雅加达拜访了中国驻东盟使团,并与使团青年外交官进行座谈交流。

承继校长陈嘉庚先生“能与世界各大学相颀颀”之立校宏愿,近年来,厦门大学连续开展“颀颀计划”大学生海外社会实践活动,通过组织学生前往欧美、东南亚等国家和地区,参观访问国际组织、中资企业、科研机构以及知名高校,开拓青年学生的国际视野,讲好中国故事、传播中国声音,提升国际交流能力和国

际竞争力。

拜会中国驻东盟使团是本次厦大“颀颀计划”社会实践的收官之站。中国驻东盟使团相关负责人在会见厦大师生时表示,中国高度重视与东盟国家发展友好合作关系,厦门大学是距离东盟较近的中国知名高校,历史上与东盟国家有着深厚的渊源,通过组织厦大青年学子到东盟国家开展人文交流,有助于加深东盟国家人民尤其是青年学生对中国的了解,促进中国与东盟国家之间的友好交流合作。中国驻东盟使团积极评价厦门大学“颀颀计划”的作用和意义,希望“颀

颀计划”为增进中国与东盟国家的教育合作发挥积极的作用。

厦门大学“颀颀计划”带队老师、厦门大学新闻传播学院副院长苏俊斌表示,通过与东盟国家相关高校以及新闻媒体的交流,深感双方对于进一步加强合作都有着强烈的愿望,合作空间十分广阔。期待未来继续为中国与东盟国家之间的新闻教育合作与人文交流贡献厦大力量。

“颀颀”一词语出《诗经》“燕燕于飞,颀之颀之”。本义为鸟上下飞,引申出“不相上下”的意思。(许愿 黄怀)

翔安侨宅焕新讲述华侨故事

据厦门晚报报道 近日,在翔安区金海街道澳头社区,一座有着百年历史的侨宅,经过政府部门修缮,焕发新生,变身翔安首个区级华侨馆,它便是“我素庐”。今后,它将成为翔安区向人们展示华侨历史文物的窗口。

坐落于怀远湖畔的“我素庐”,建于20世纪30年代,由新加坡侨领蒋肇甫归国后倾力打造,并由民国厦门名流洪晓春题名,寓意为“我行我素”,且有归朴守拙之意涵。

去年5月,相关单位启动修缮工程,并按照修旧如旧的理念,最大限度保留原有风貌,成为华侨文化传承与弘扬的核心殿堂。

修缮后的“我素庐”成为翔安华侨馆,该馆围绕“翔安华



侨的出洋与回归”主题设四大展区,生动地讲述着华侨们的奋斗史和爱国爱乡的赤子情怀。如在“溯源 心系桑梓”处,一封封侨批如鸿雁传书,

满载着游子对家乡的思念。此外,馆内还通过沉浸式沙画、互动多媒体等创新手段,让历史文化变得“可看、可听、可触摸”。(戴舒静)

集美大学校友会举办蛇年春茗

日前,集美大学香港校友会/集美航海香港校友会举办“蛇舞春风 金蛇绕福”主题春茗联欢活动。各界嘉宾、校友及家属共80余人齐聚一堂,共贺乙巳新春,畅叙校友情谊,弘扬嘉庚精神。活动在温馨祥和的氛围中圆满举行,展现了校友会团结奋进、薪火相传的精神风貌。

校友会会长张荣凯先生致开幕词,回顾了校友会过去一

年的工作成果,充分肯定了校友们在各自领域取得的卓越成就,并对校友们为深化闽港联系所作出的贡献表示衷心感谢。期待全体校友和家人在新的一年里事业有成、家庭幸福、万事如意。

活动期间,校友及家属代表献上了歌唱、器乐演奏、舞蹈等丰富多彩的文艺表演,为春茗增添了浓厚的喜庆氛围。大家纷纷表示,校友会为繁忙生活中的校

友们提供了一个难得的交流机会,让大家在温馨的氛围中感受校友深情。席间,校友们互致新春祝福,气氛热烈而融洽。

春茗活动在欢声笑语中圆满落幕,但校友们的情谊与故事将延续。集美大学香港校友会/集美航海香港校友会将继续弘扬嘉庚精神,凝聚校友力量,为母校发展与社会进步贡献力量。(集美大学香港校友会)